PEMIOHANIEH MHCNIEKTOPAT 110 OEPASOBAHMETO - BPALIA
OBLUMHCKM KPbI' HA O/IMMIMAZATA 110 MATEMATMKA

13.03.05T.

IV wnac

1 3ap. Npecmernere {7923.3 — 121755 {7156+7.428) = ?
{3 TouxK)

2 3aa. Ha Tpw abpsera ¢a KayHanu 36 spabyera. Korare or fibPpBOTO AbPBO NPENeTenu Ha BTOPOTo
& spabueTta, a OT BTOPOTO nNpeAcTenM Ha TPEToTo 4 spabueta, Ha TpuTe gbpeera spabuerara
craHany no pasHo. Koako spabuera nbupPBOHAYAMHO € MMAano Ha BCAKO AbPBO?

(4 TouxwH)

3 3aA. EguH napaxoq M3mMHan no TeueHMeTo Ha peka JlyHae 120 km 33 4 yaca. 3a KOJIKO Bpeme
NapaxoAbT e u3muHe obpaTHO TO3M ALT, aKO CKOPOCTTa Ha TEYECHMETO Ha peKaTa € 3 KM BYac?

{6 TouKn)

4 3apn. bacenH c pasmepu 24 m 1 8 m e OrpaaeH OT HETUPUTE CHU CTPAHM € ITbTEKA, KOATO € 1WINPpOoKa
50 cm. KOKO K3WoHa nAoMKM Ca Heobxogumu A3 ce 3acTene MbTexara C MAOYKM, aKko 3a

33CTUAAHETO Ha 3 KB.M OT Hed ce U3noa3sarT 6 KatloHa?
{7 TouEm)



PETMOHANEH MHCNEKTOPAT 11O OBPA3OBAHUETO - BPALIA
OBLMHCKU KPbI HA O/IMMNUAJIATA NO MATEMATMKA

13.03.051.
Yra3sanMe 33 npoBepKa
IV knac
1 3aa.
(7923.3 - 12175:5) - (7156+7.428} = 21334 - 10152 = 11182
33 BCAKO BAPHO M3BBLPLIEHO AeitcTame no 0,5 Touky, 00110 3 TOUKH,

2 3a5.

36:3=12 spabueTta Ha BCAKO AbPBO caes asere npenanTaHusa {1 Touka). Cnegosarento Ha
{LPBOTO AbPBO Ca bunn 12+46=18 spabueta {1 Touxa), Ha TpeToTo AbpBO e UMano 12 -4=§
spafueta (1 Touxa), a Ha BTOPOTC AbpBO BpabueTara ca 36 — (18+8)= 10 (1 Touxa).

3 3an.

120 : 4 = 30 Km /yac — CKOPOCT Ha Napaxoga no TeveHueTo {1 Touxa).

30 — 3 = 27 km/4ac - CKOPOCT HA NAPax0A2 B HENOABKMKHA BOAA {2 Touxmu).

- 27 — 3 = 24 ¥km/4ac - CKOPOCT Ha Napaxoga cpetiy Teuenneto (2 Toukn).

120 : 24 =5 yaca ca Hebxoaumy Ha napaxoaa Aa usmnHe 0b6patHo nvbTa {1 TouKa).
4 3an.

MAacuira Ha nbrekata e 25.9 - 24.8 =33 KB.M {4 Tourn).

{33:3).6 = 66 KauioHa {3 Tourn).



PETMOHAJNIEH MHCNEKTOPAT NO OBPA3OBAHUETO-BPALIA
OBLIMHCKU KPBI HA OJIMMIMUALBATA 1O MATEMATUKA
13.03.05r.

V Knac

3aa.1 a) Ja ce usuncnu 2.A-B, ako A e uucieHaTa CTOMHOCT
Ha KU3pas3a

% \
(232—131]:ll
3 6, 4 1 1 4
s 4 |1 1 s e
15———-13—]:1 5——4 10—-8
10 2} 5 \ 2 2
= (1:2-L:22y13 4 236
3 2 517 |
E TOYKWN)
6)HaMepeTe Bcuyku Apodbu oT BuAaa Mz%, KOWUTO Ca
C
CbKpaTMMM Ha 45. (C xyz ce 03HaYaBa TPULUUEDPEHOTO YNCNO C
undpu X, yu 2) (5 Toukun)

3aa.2 Hpm BCAKO WM3NUpaHe napye naar Cc Gopma Ha
NPaBObIBLIHUK Ce CBUBA, KaTO AbJ/IKMHATA MY Ceé HaMansBa ABa
NbTY, & WNWPUHATA MY - ¢ 3 cm. Cnep, Tpy M3NupaHus hapqem
nnaTt uMma nuue 6 k8. cM. Konko e buna nbpBOHayanHara My
AbNXWHA, aKO B HA4YanoToO NapyeTo naart € MMano WunpodmnHa
10 cm? | (5 TOuKWN)

3ap.3 Hadrata B eanH cba e 4/7 OT BMeCTUMOCTTA MY.
MNpenenu 7/10 oT Ta3u HadTa BbB BTOpPU npaseH cba.OT
NPensToTO KONW4YeCTBO OTRenn 5/7 n ro npenenn B TPeTW
npa3ed cbh, a 7/10 oT HadTaTa B HETO NPEQienyn B HETBBLPTU
npased cvld. [a ce noppeasatr CbAOBETE MO KOMNYECTBOTO

HadTa B TAX.
(5 TOYKM)

BpeMe 3a paboTta-4 yaca.



PETMOHANIEH UHCTIEKTOPAT MO OBPA3OBAHUETO-BPALIA

OBLWWWHCKN KPbI' HA OJIMMIMUALATA NO MATEMATUKA
13.03.05r.

YKa3aHue 3a nposepka

VY Kaac
3aa.1 a) HaMepeHa CTOMHOCT Ha A=] (3 TouKMn)
HamepeHa CTOWHOCT Ha B=0,764 (1 Touka)
N3uncnedo 2.A-B=1,236 (1 Touka)

6)OT ycnosneto cnepnBa, ue ¢ Moxe ga 6vae O wam 5(1 Touka)
OT npu3Haka 3a AenMMoCT Ha 9 cnepBa, ye a=3 (1 Touka)
OT npu3Haka 3a e IMMOCT Ha 9 chepga, Ye H=4 unun h=8

(1 Touka)

| 135 135
CnegoBaTenHo TbpCeHUTe Apobu ca —— N ——— (2 TOYKM)

2340 2385
3apn.2 AKO X e Ab/DKMHATa Ha naaTa, TO cneg TPeToTO UsnunpaHe e

bbae % (3 TOukm), a wWnpurHaTa Wwe Hvae 1 cM (1 Touka). Torasa

X=48 cMm(T TOuKa).

3aa.3 MNonyyeHn 3a NbpBU Cba 6/35 (1T TOuka)
NonyyeH 3a BTOpYU CcbA 4/35 (1 Touka)
MonyuyeH 3a TpeTu cvA 3/35 (1 Touka)
[lonyyeH 4eTBbPTHU CbAL 7/35 (1 Touka)

[NloapeneHn nNo roneMuHa (1 Touka)



PETMMOHAJIEH UHCNEKTOPAT MO OBPASOBAHUETO-BPALIA
OBLWWMUHCKWN KPbIT HA ONTIUMITUALDATA N0 MATEMATUKA
13.03.05r.

VI Knac

3aa.1 Jla ce npecMeTHe CTOMHOCTTA Ha U3pasa:
|5,3-Al-2.[A+4,7|-1A], 3a

4 h
- [16%—21?]:2,75 | 212 1
A= 5N 1 1 33 9
153:| -1 ]:13_:1,8 -4
5)° 72 .3

(5 TOYKW)

3an.2 Ob6embT Ha npaBobrbneH napanenenvnes e 30
Kybuyecky caHTUMeTpa, a AbNKUHWUTE Ha pbrdboBeTe My ce
M3pasfsaT C pa3NyyHU eCTeCTBEHK YUCA B CAHTUMETPM.

a) Ja ce HaMmepaT Te3n AbAXUHK, ako cbopbT OT
OBLHKMHUTE Ha BCUYKK pbboBe ce genu Ha 16.

(5 TOYKW)

6) C KO/IKO rnpoLueHTa We ce YBenndun Uau e ce HaMmanwu
obema Ha napanenenunepa, ako pasmepuTe Ha ABeTe NO-
MaJIKyu u3MepeHua Ha napanenenunega ce ysenundyar ¢ 20%, a
Ha- roneMusaT — ce HaMmanu ¢ 20%.

(5 TOuku)

3an. 3 Jla ce Hamepu TpuumbpeHo yncno ¢ uubpu a, b u ¢

a+b b+c c+a
aKO 3a TAX Ca U3NbJjiHEeHU paBeHCcTBaTad ——=——=——.

2 3 4
(5 TOuKW)

Bpeme 3a pabora-4 yaca.



PETUOHANEH UHCNEKTOPAT NO OBPA3OBAHUETO-BPALIA
OBWHNHCKWU KPbI' HA OJIUMMITUALAATA NO MATEMATHUKA
13.03.05r.

Yxa3zaHue 3a IpoBepKa

VI kaac
3an.1 HamepeHa CTOMHOCT Ha A= —4,7 (3,5 TOUKU)
HamepeHa CTOMHOCT Ha u3pasa: 5,3 (1,5 TOuKWN)

3aa.2 a)OT V=30 kyb.CcM cnegpat cnegHuTe YeTUpK cayvas 3a
OBbKMHATA, WMPUHATA 1 BUCOYMHATA:
Tcm,1¢eM,30cM; 1em,2cm,15¢cM; Tem,3em,10cMm; 1cMm,5 cMm,6 M.
(4 TOUKN)
HanpaseH W3BO4 3a nNPaBObLIMBAHUA napanenenunnen C
namepeHna 1cm, S5cMm, 6CM, 4e M3MepeHUATa ca pPas/INdHM U 4e
cbopbT OT AB/DKUHNTE HA BCUYKY pbrboBe ce fenun Ha 16(1 TouKW)
b)lpecmeTHaTU pa3mMepuTe Ha HOBUA napanenenune;,:

1,2¢M:6¢CM;4,8¢M (3 TOUKW)
HamepeH obeMa My: 34,56ky0.cM. | (0,5 TOoukKN )
CpaBHeHK obeMuTe Ha fRaTa napanenenvnega W U34YucneH

NpoOLEeHT Ha HapacTBaHe (15,2 %) (1,5 TOUKN )

3aa.3 OT ceoUCTBaTa Ha nponopunnTe cnegsa, vye c+a=2(a+b),

- 4(b+c)=3(c+a) n 3(a+b)=2(b+c). (1,5 Toukn)
N3eoA 3a a=3b /unu ¢=58, unn S5a=3¢/ (1 Touka)
PageHCTBa Ca U3NBAHEHWU OT TpoukuTe Yyucna (0:0;0) n (3;1,5).

(1 Touyka)

TvpcennTe uncna ca: 315, 351, 135, 153, 513, 531.
| (1,5 TOUKN)



PEFTMOHAJIEH UHCNEKTOPAT NO OBPASOBAHUETO-BPALIA
OBIUMHCKU KPbIr HA ONUMITUADATA MO MATEMATUKA
13.03.05r.

VIl knac

3aa.1 [la ce pokaXe TbX0eCTBOTO: |
(a+b+c—df +{a+b—c+d) +(a—b+c+d)f +(a+b+c+d) =4(a® +b° +¢* +d°)

(5 Toukn)

3an. 2 LageH e npaBobrbieH TPpUbrbaHUK ABC.

a) Heka < C=90°, AC<BC, CH(H<AB) e BucounHaTa KbM AB 1
CL e brnononoeswarta Ha brba ACB. Bupxy BC e nsbpana touka P
TakaBa, Ye BP = CB-CA. lpaeaTta AP npecnya CH 8 Touka N. fa ce
Hamepu CN, ako AL =10cm. |

(5 TOUKM)

6) Heka BbpXy xmnoTeHy3ata AB e un3bpaHa TakaBa Touka M,
ye BM=BC. Bbpxy kateTa AC e nsbpaHa takasa touka P, ye CP=CH,
kbaeTo CH e ByMcouMHaATa KbM XMnoTeHy3aTa. Ja ce fgoKaxe, Y€ brbi
APM e npas. ' (5 TOYKMK)
3an.3 [la ce gokaxe, ye 4yncnoto M=102%-2%2 5524 100 ce penu
Ha 8100 3a BCAKO eCTeCTBEHO YnNcno k.

(5 TOUYKHK)
Bpeme 3a paboTa-4 vyaca.



PEMViCOHANEH MHCNEKTOPAT MO ObPASOBAHUETO-BPALIA
OBIHUMHCKU KPBI HA ONTMMIMUAAATA IO MATEMATUKA

13.03.05r.
YKkaszaHue 3a rnposepka
VIl knac
3an .1 3a w3sopa (a+b+c-d)> = (a+b)? +2(a+b)(c-d) + (c-d)”
(1 Touka)
3a u3eopa (a+b-c+d) 2= (a+b)? -2(a+b)c-d) + (c-d)’
(1 Touka)
3a ussopa (a-b+c+d)? = (@-b)? +2(a-b)c+d) + (c+d)’
| (1 Touka)
3a uizeoga (-a+b+c+d)? =(-a+b)? +2(-a+b)c+d)+ (c+d)?
(1 TOuUKa)
Jloka3BaHe Ha ThXAeCTBOTO. (1 rouxa)
3aa. 2 a) O3ravaBame npeceyHarta Touka Ha CL n AP ¢ Touka O.
rnorazaHo CO=A0=0P (2,5 TOUKW)
Hozazad AAOL =ACON (1,5 TOUKWN)
HamepeHa CN=10cMm. | (1 TOuka)
6) O3zHauasaMe brTAC @, brun B¢ 3. U3Boa, ue a + 8 = 90°.
(0,5 TouKM)
Hawmeperun ZMCB=Z CMB=90”——’§~, ZHCB=90°-8=a #
sMcH=~ - (1,5 TouKM)
2
HavepeHun ZACH=90°-a = u AACMzg. (1 TOYKA)
Lowasar ACPM zACHM. (1,5 TOUKHW)
NoKazaH < APM=90" (0,5 TOYKHK)

3ag, 3 M=102*0_2#3 524 100 =
~102.10%* = 2252552 1107 =10%.10%* -2.10%? +10° =

102.10% —2.10%.10* +10% /1mouxa/ =10 (10** —2.10* + 1)/ 1mouxa/ =
=100(1G* = 1}* / imouka/ =100.(10.10.10......10 - )* =
k-nbTW

=100.(995...9)* =100.(9.111...1)> =100.9°.(1 11...1)% /\mouxa/ = 8100.(111...1)°.
k—rioseTKIA k-epurHMLUY k—-e ANHWULLK k~-epauHULMA

Cnepogartesivo M ce genu Ha 8100 3a BCAKO eCTeCTBEHO YUCNO K.
(1 Touxa)




PETMOHANIEH UHCMNEKTOPAT MO ObPASOBAHUETO-BPALIA
OBWMHCKW KPbIT HA OJIUMTITUALATA NO MATEMATUKA
13.03.05r.

Vil knac

3aa.1 [a ce pewy ypaBHeHMETO XX +1|+2=x-6

(5 TOukK )
3an.2 Heka ABCD e ycnopepnHuk. Cpeaute Ha oTceukute AB, BC, CD
n DA ca o3HauyeHu ¢oTBeTHO € M, N, P u Q.

a)fIpoabnxeHnsaTta Ha otceykute BC 1 DM ce npecnyaT B TOUKA
K, a npaBata npe3 Touykarta B, ycnopepHa Ha AN, npecuya DK B
Toykata L. Jla ce HaMepu nNepumMeThpPbT Ha TPUBIbAHUKa BLK, ako
DM=c , AN=d n AD=Db.

(5 TOUYKM )
6)HamepeTte B KakBo oTHoweHue npagata CT,, kbpeto T, e

npeceyHaTta Toyka Ha AN 1 BD, nenu cTpaHaTa AB.

(5 TOYKK )
3aa. 3 [a ce gokaxe, ye ako abc=1 WM ab+a+1#0, TO
a b c
+ | =1
ab+a+1 bc+b+1 ca+c+1
( S TOoukKK)

Bpeme 3a paboTta-4 yaca.



PETMOHANNEH MUHCNEKTOPAT MO ObPASOBAHUETO-BPALA
OBWWUHCKU KPHI HA ONUMITUALATA NO MATEMATUKA
13.03.05r.

Yka3aHue 3a NnpoBepkKa
VIl khac

3aa .1 Tllpn x<-1 uMame ypaBHEHUETO —x?-2x+8=0 /1 ToOuKa/ ¢

kopeHu -4 n 2 /1 Touka/; Nnpu x >—1 Cce nonyvaBa ypaBHeHUETO x2+8=0
/1 Touka/, KoeTo HAaMa peweHne/1 Touka/. CneaosaTenHo pewleHue Ha
ypaBHeHWeTo e -4 /1 Touka/.

" 3ag .2 a) Heka E=AN~ MD, R=BP~ AN, T=BP~ CQ, F=DMn CQ.
ObocHoBaBaHe Ha paeeHcTBaTa BC=AD=BK=b, MK=DM=c.

| /0,5 TOuku/
ObocHoBaBaHe Ha paseHcTBaTta FE=TR, ER=TF/ERTF-ycnopeaHuK/
n LB=ER/LBRE-ycnopeaAHWK/ /0,5 TOuKKn/
ObocHoBaBaHe Ha paseHcTBata AE=ER n RB=2ME/ME- cpeaHa
OTCeUYKa B TPUBIBLAHUK ABR/ /0,5 ToukK/
Ob6ocHoBaBaHe Ha paBeHcTBaTa DF=FE un AE=2FQ/FQ- cpeaHa
OTCeYKa B TPUBIBAHUK AED/ | /0,5 TOuKU/
Ob6ocHogaBaHe Ha paseHcTBata CT=TF u DF=2PT/PT- (CpefHa
OoTCeuKa B TpubrbaHUK DFC/ /0,5 TOUKK/
ObocHoBapaHe Ha paeeHcTBata RB=TR u TC=2RN/RN-cpesHa
oTceyka B TPUbIbHUK CTB/ /0,5 TOukM/
ObocHoBaBaHe Ha paeeHcTtsata EM=LM=0,2¢, LK=0,8c wu
| B=ER=0,4d. | /1,5 TOUKHK/
OnpenensHe Ha Py = b+g—c+%d =b +0,4d+0,8c /0,5 TOUKMK/
6) AN -mefmaHa B TpUbreAHUK ABC /1 Touka/
OT ABCD ycnopeaHuk, chegea ye AO=CO, kvaeto O=ACNBD.
| /1 Touka/
CneposarenHo BO- MmeanaHa B TpubrbnHuk ABC. /1 Touka/
CnepoBavesiHo T, -MeAUUEHTHP Ha TPUBFBAHUK ABC /1 TOuKa/

- CT, pasnonogsasa AB, 3aworo CT,-meauaHa B TpubrbaHUK ABC/1 TOUKa/

3an.3 Paswwupsasame nbpeata apod ¢ ¢ /1,5 TOukKm/, BTOpaTa ¢

ac abc C ac+1+c¢
ac/1,5Toukn/ v nony4varame + + = =1
l4ac+c c¢+1l+ac ca+c+l ac+l+c
/1 Touka/ KaTto oTyeTeM, ye oT abc =1 cnegpa, ye yncnara a,b n ¢ ca
Da3/IM4HA OT HyRa WU ycnoeneto ab+a+1#0 e paBHOCWIHO Ha

ac+c+1#0 /1 TOUKa/.




PETMOHANEH UHCIMEKTOPAT O OBPASOBAHUETO-BPALLA
OBUIMHCKU KPBI HA ONUMITUAAATA MO MATEMATUKA
13.03.05r.
IX knhac
3aa. 1. PelwleTe cuctemaTta
(x +4y) -7(x+4y)+10=0

x+y2=l

(5 TOvKN)

3aa. 2. 3a nuuapua kynysat obwo 6 kg Macnho or gsa BUAQ,
pa3/inkaTta B LeHaTa 3a KWiorpam 3a KOUTo e 0,30 nB. Kakea e
npojaxHarta LeHa Ha BCeKM BUA Macno, ako 3a eAHOTO ca
- 3aniatunn 8,10 nB, 3a nNO-CKLROTO-C 9,18 /1B noBeye, N € Non3saHa
10% oTCcTbNKa OT LeHUTe KAaTo MOKyrnkKa Ha eapo?

(5 Toukw)
3aa. 3. YetnpusrbhHMkbsT ABCD e BNMCaH B OKPBXHOCT K C LeHTHp
TouykaTa O. AnaroHansT AC npecunya guarodana DB B Touka S. Heka
SM_LAB (MeAB), SNIBC(NeBC), SPLCD(PCD) n SQLDA(QeDA). [a
ce LOoKaxe, ye:

a) 4eTUPHUBIrBSIHUKLT MNPQ e onucaH OKOAO OKPBKHOCT C
LEeHTbp TOoYKaTa S | | (5 TOuKN)

6)ako ACLBD, 1o YyeTupubreaHUKsT MNPQ e BnncaH B
OKPBXKHOCT C LLeHTHp cpepata Ha SO 1 Ta3sn OKPBXKHOCT MMHABA
npe3 cpepute Ha AB,BC,CD 1 DA. (5 ToukKKN)

Bpeme 3a pabota-4 vaca.



PETHOHAJIEH HHCIIEKTOPAT 110 OBPA30OBAHHUETO - BPALIA
OBIIUHCKHM KPBI' HA OJIMMIIAAJTATA 110 MATEMATHRA
13.03.05r.

YkKazaHHe 32 NpoBepKa
IX knac

3an.1. VzpppriBane Ha nonaradeTo x+4y=u W pelllaBaHe Ha IOTyIEHOTO yPaBHEHUE.
(1 Touka)
OnpeengHe Ha CHCTCMUTE, CKBUBAUICHTHH Ha JaJeHara CHCTeMA.
(1 Touka)

BsipHO onpefieieHd TPUTE pelueHns Ha cucreMmara: (-3;2), (-6 = 4 \E 2F A/3).
(3 TOIKH)
3ag.2. Hamepena niena 9 B (6e3 oTCTBIKa) 3a MO-€BTUHOTO Macio (1 Touxa)
Hameperna nena 17,28 B (c otcThnka) ¥ neHa 19,2 ns (6e3 oT¢ThIKA) 32 TTO-
CKBIIOTO Macio (1 TouKa)
CHCTaBEH MaTEMAaTAUeCKH Mojel- ApoOHOTo ypaBHeHHEe ¢ DM : x>0, kpaeto ¢

x kg € 03HaueHO KOIMYECTROTO MAC/IO OT I BIA (1 Touka)
EXBHBaJICHTHH IIpeo0pa3yBaHust M MONYYAaBAHE Ha KBAJPATHOTO YPaBHCHHE

20x° —88x - 9=0 (1 TouKa)
PeiaBasie Ha KBAAPATHOTO ypaBHeHHe, chobOpazsBane ¢ DM Ha n1poOHOTO
ypaBHEHHE M HOJIyYaBaHE Ha MpojaxHuTe LeHH 4,50 nB 1 4,80 1B 33 KUITOTpaM MaciIo

OT BCEKU BHJI (1 Touxa)
3aa.3. a)/ CAD=/CBD=o(pnucanu B okpwkHOCTTa 11pes T. A,B,C, D)
< LQAS=ANBS=a (1 Touka)

ZQAS=/QMS=q (BuucaHu B OKpbkHOCTTA ipe3 T. Q,A,M.,S) (1 To4ka) H
/NBS=/NMS=0 (BnucaHy B okpbxHocrTa npe3 T. M,B,N,S) (1 Touka)
=/ QMS=/NMS=a , T.e. T.S nexwu Ha praononoesimara Ha £ QMN (1 Touka)
AHAJIOTHYHO ce I0Ka3Bsa , 4e T.S Jexku Ha briaonoiopsuiure Ha £ MQP, ZMNP
u Z/NPQ, ¢ KoeTO TBBPACHHUETO € JJOKA3aHO (1 Touka)

6)Heka Toukure M ,N,, P, u Q, cacpenu choreeTHO Ha AB,BC,CD 1 AD.
O6ocHoBapaHe Ha TBepAcHHETO Q, M, N, P, -mpaBobremauk—>

Q,0,=0,N,=P,0,=0,M,, kpaeto O,- mpeceyHa To4a Ha AHaroHaIuTe Ha

TO3U NPABOBIBIIHUK (1 Touka)
Joxa3Bale Ha TREPAEHUETO, U¢ BUCOUMHATA SQ B TIPAaBOBIBIHAS TPHBIBIHHK
ASD ce siBsiBa MeHaHa KbM XUIIOTEHY34Ta B IPABOBIBIHNA TpUBIEIHKK BCS, T.€.

T.5,Q U N, 1mexar Ha ¢JjHa npasa.
Ananord4Ho T. Q, Jexu Ha npapata SN, P, —na SM M, -Ha SP (2 TOUKH)

JToxaspaHe Ha TBEpReHueTO SN, OQ, ~ycrnopeaHuk , OTKBACTO caeasa ue 1.0
pasnojiopsasa SO (1 Touka)

QO ,-MeanaHa KbM XMIIOTEHY3aTa B HPAaBOBIBIHMA TpHBIBIHAK QN Q,
otrkpaero cneasa ye QO ,=Q, 0, |

AHajornvHo ce Jokazsa, ue O, N, =O N, O,P,=0,Pu O,M,;=0M, ¢ koeTo
TB'Lp,E[EHHBTO e JIOKa3aHo | (1 Toukxa)



PETUOHAJIEH MHCIMEKTOPAT MO ObPA3SOBAHUETO-BPALIA
OBLLUHCKWM KPBI HA ONIUMITUALATA 11O MATEMATUKA

13.03.05r.
X Knac
3aa. 1. [la ce peluart HepaseHCTBaTa:
a/ 2—2 y —1 (5 TOuKMN)
Y
6/ \/2 2 <\/21 2 -1 (5 TOYKW)
x+1 X

3an. 2. MeguaHata BM n vranononosBswata CL 8 TpusrviHuka ABC ce
CP  AC
-1

BC

npecuyar B Touka P. [a ce poxaxe, 4ye

(5 TOYKN)

3an. 3. Ja ce pewn ypaBHEHWETO 3/p+Yy +J12—y=6, KbAETO p €
npou3BeleHNEeTO Ha LennTe CTONHOCTU Ha K, 3a KOMTO pelleHuAaTa

4k
Ha YpaBHEeHUeTOo 1—3k—-5 ca oTpuuaTenHuw.
X +

(5 TOUKU)
BpeMe 3a paboTta-4 yaca.



PEFMOHAJIEH HHCIIEKTOPAT 110 OBPA3OBAHUETO-BPALIA
OBIIIMHCKHA KPBI' HA OJIMMIIUAJTATA 1O MATEMATHKA
13.03.05r.

Yka3zaHHue 3a NPOBEPKa
X Kjaac

3an.1.2) TeXKACCTBEHH npeobpa3yBaHus ¢ 10Jy4aBaHe Ha eKBUBAJICHTHOTO HEPABEHCTBO

2
y —y=2 (1 TouKa)
y
HaMepeHH XOpeHH Ha KBaApaTHU TPHIcH (1 TouKka)
OnpepeisHe Ha HHTEPBAINTC BPXY JUCIOBATA OC (1 Touka)
Onpenensde Ha 3HaKa Ha npo0Ta B HHTEPBAJIUTE (1 TouKa)
[Tonyued OTTOBOD Y € (— m,-—l] U(O, 2] (1 TouKa)

{ 2X
o)[lomaraMe Y = 1 >0 (1 Touka) H HEPaBCHCTBOTO nob6usa BHAA
x :

y* -

-2
4 < 0 (1 TOUKA), PEHICHUETO Ha KOCTO € ye (0;2) (1 Touka). PeineHueTO Ha

y

nepapeHcTROTO () < \;:xl- <2e (- 0;—2) U (0; 0} (2 ToUKH).

3an.2. [locTposBaMe LO(O e BC), ycnopeiHa Ha AC, xogTo npecuua BM B TOUKa Q

PM MC PC
1 Touxa). OT mopodHOCTTa HA TPUBIBIHHLHATC PCMu PLOQ cieiBa —— =— = 75
( ) P 2 PQ QL LP

M
(1 Touka), a OT noJo0HOCTTa Ha ABM u LBQ - é—= M5 =iB—(1 TOUYKA).

[Q QB LB
AL _AC _ AB _AC+BC

JamecrBame ¢ AM=MC (0,5 Toukm) ¥ -—— =TT (1 TOuKa),
IB BC LB BC
CP AC
OTKBIETO MOJNy4aBaMe ThPCEHOTO PABEHCTBO “o = "0 o = (0,5 TouKH).
PL BC
K
3an.3. OnpencisaHe Ha DM Ha ypaBHCHHMETO + " = 3k — 5 : x#1(0,5 Toukmn).
X+
| k+5
PerlaBane Ha TOBa YPABHCHHC M moiaydaBpase Ha X = 5 (1Touka), KbIETO
k20 (0,5 TOUKH)
OmnpepeneHn ThPCEHUTE CTOHHOCTH HA K: K € £-4,-3,-2,-1,1}.
(1 TouKa)
QOupeneneHa CTOMHOCT Ha P. p=24 | (0,5 TouKH)
{/ 2d+y =a

PewieHusTa y Ha JaACHOTO yPaBHCHHAE UM HA CUCTCMATd \/ 12—y =5 ca

a+b=06
-88;-24;3 (1,5 TouKH)




PETMOHANEH UHCIEKTOPAT O OBPASOBAHUETO-BPALIA
OBWWMHCKHA KPbIr HA ONTUMITUALATA NO MATEMATUKA
13.03.05r.

Xl knac
3aa. 1. CymaTta Ha NbpPBUTE /7 YeHa HA YyucnoBaTta peaumua as az,

az, ..., ... e S, =2n + 3n.
a) AoKaXxeTe, ye yucnoeara peauua e pacriaudla apuTMeTU4YHa
nporpecus

(5 ToukK)

6) HaMepeTe CTOWKHOCTTA HAa napameTbpa k, 3a Ko4To
2
o @ +1- kS, +1
[im =

H—0 n‘l‘l

0

(5 Touku)

3aa. 2. B npaBobrbAHMA TpubrbvlIHUK ABC ¢ npaB brbn ACE ca
nocTpoeHu sucounHata CH (H e AB) n wraononoeawata AL (LeBC).

Ha ce HaMepu auueTo Ha TpubrenHnka ABC, ako BC=awn ZBHL =60°.

(5 TOukN)
3an. 3. B TpubrbaHnka ABC e BnmncaHd Tpubre/IHUK PQR ( P € AB, Q €
BC, Re CA). Jokaxere, 4ye JINLLETO HAa NOHE eAAuH OT TPUBIBAHULUTE

APR, BPQ v CRQ He HagMuWHaBaA i OT AMLETO Ha TpubrbaAHMKA ABC.

(5 TOUYKHK)

Bpeme 3a pabora-4 4aca



PEI'HOHAJIEH HHCIIEKTOPAT o OBPA30OBAHHETO-BPALIA
OBIIIMHCKH KPHI' HA OJIMMIIMAJNATA IHO MATEMATHKA

13.03.05r.

Yka3aHHe 3a IpOBepKa
XI xnac

3ap.l.a) S, , =2(n-1)>+3(m-1)=2n’-n- 1(1 Touka) .Ho S,=S,, +a, < a,=S, -

S _ =4nt+1(1 Touka) = a_ = 4n-3 (1 Touka) =>d=a , -a,_ =4>0 (1 Touka)
—>peAMIIaTa € pacTAIa ApUTMETHYHA IPOrpecHs ¢ IbPBH UleH a, =5 u d=4 (1 Touka)

Ja? +1—JkS +1 V167® +8n+2 = 2kn* +3kn +1

o) lim*—————~lim — (1 Touxa)

2
3a U3HACHHE HAa MHOXKHUTENI N~ Mpe] CKOOH B H3pa3uTe nmof kopeHute (1 Touka)
32 W3HACIHE HA MHOKHTE n IIpe] KopeHuTe, KaTo ce ortuere e n € N(1 Touka)

3a U3HACAHE HA MHOKHTES N1 B YUCJIUTENS ¥ 3HAMECHATEIIS {1 Touka)
.k R
Wsnosssane Ha rparuuute [7p— = 0, /73— = 0,k — pnvucno w nonyyasane Ha
paBeHCcTBOTO 4 —+/2k =0 =>k=8 (1 Touka)
3an. 2 Heka ZABC=f u LK L CH u LM 1L AB (KeCH, Me AB)
(1 Touxa)
O6ocnoBasane Ha paBeHcrBata HM=KL, LM=CL, ZKLC=
(1 Touka)
HM KL J3
Ot = cnensa, ue ¢os 3 =cotgb0° = — 1 Touka
M LC F = Colg60” =3 (1 rowiea)
IIpecMaTane Ha 5inﬁ=—\-/~_§ H Ha AB= a\@ (1 Touka)
ABBC P
ToraBa Spge = > sin 3 = a 2\/_ (1 TouKa)

3aa.3. O3Hauasame auiata Ha TprbrenauimTe APR, BQP u CRQ cvrorBeTHO €
S,,S,u S,. ObocHoBaBaHe Ha TBEpIeHusTa S, = AP.AR,S, = BP.BQ,S,; = CRCQ.

-

S ABAC § ABBC S CBAC
| (1 Touka)

Ha nonmycHeM, ue BCHUKH OTHOUICHUS ca HO-rojIeMu ot 1 =
4

AP.AR.BP.BO.CR.CO> 1 _ (1 TouKa)
AB” .BC*.AC”’ 64
OT Apyra cTpaHa, U3MOA3BAHKA HEPABCHCTBOTO MEXKIY CPEAHO I€OMETPHYHO H
CpEI[HDapHTMETHqHO Ha IBC YUCJIA, HOJI}"-IHB&ME‘

APBP < AB’ : BQ.CQ < BC? ;CR.AR < AC 2 (2 TOUKH)
4 4 4
CnegoBatenno AP.AR.BP.BQ.CR.CQ < 1 — npoTuBOpedre, Ab/DKALIO CE
AB? BC”.AC” 64

Ha JOIYCKaHCTO M CISA0BaTENIHO TOBa TBBLPACHUE HE € BIPHO, ¢ KOETO 3ajavara €
pellicHa. (1 Touka)



PETMUOHAJNIEH MHCMNEKTOPAT MO ObPASOBAHUETO-BPALIA
OBLWUNHCKU KPbIT HA ONTMMITUALATA N0 MATEMATUKA
13.03.05rT.

Xl knac
3aa. 1. JlageHo e ypaBHeHweTo X -10x* +a=0, KbaeTo a e peaneH
napameTsp. Ja ce HaMepaAT CTOMHOCTUTE Ha a, 3a KOuTo
ypaBHeHUeTo mMMa 4 passinyHu peanHn KopeHa. Ada ce HamepAT
CTOMHOCTUTE HA a, 3a KOUTO KOpeHWTe Ha ypasBHeHWeTo obpasyBaT

apuUTMeTUYHa nporpecus

(5 TOUYKW)
3ag. 2. B yetupubrsana npusma ABCDA B, C,D, ocHosaTa e poMb

CbC CcTpaHa 2 K bron A, paseH Ha 60°. OkonHuaT pvb AA, uma

ALKMHA 2 1 0Bpa3yBa ¢ OCHOBHUTE pbboBe AB n AD OCTbP BIbA

C MapKa « . [la ce Hamepu :
a) srunbT Mexay AD, v A, B; (5 TouKM)

6) 0beMbLT Ha NpU3MaTa U AONYCTUMUTE CTOUMHOCTU Ha « .
| (5 TO4YKN)

x2+1
X

3aa. 3. PellleTe HepaBeHCTBOTO \/2,3"‘” -9 -5«

(5 TOYKW)

Bpeme 3a paboTa-4 vaca.



PEI'HOHAJEH HHCIIEKTOPAT 11O OBPAJOBAHUETO-BPAILIA
OBIIIMHCKH KPbI' HA OJIHMIIMAJATA 110 MATEMATHUKA
13.03.035r.A

YKa3aHHe 32 NIpoBepKa

XII xrac
3ax.l. JlapeHoro OHKBagpaTHO ypaBHeHHE MMa 4 pa3siiMuHd PEAJIHM KOPEHA TOYHO KOrarto

2 -
ypaBHeHHETO y - -10y +a =0 uma 7Ba pasymyHH MONOXHTEIHK KOPEHA ¥, ¥ ¥, (1 Toura). Tosa

€ H3IbJIHeHo, korato D= 100-4a>0, yty,=10>0 u y,y,=a>0. Orryk a€(0,25) (1

Todka). Hexa y >y, >0 u- .\/ Y, .- A/ Y, 5 4Ys ,\/ Y, o©00pasyBaT apUTMETHIHa Nporpecus

= -E+J§:=-ZE = y,;=9,(1 Toura) = y,=9,y,=1(1 Trouka) =

ﬁ=9 (1 Touka).

3an. 2. a) Tsitkaro D, C||A,B, o £ (AD,, A,;B)= L AD,C (1 Touxa)

Ot KOCHHYCOBa TeopeMa, TpunoxeHa 3a Tpubrbinunure ABC, AA'B u ADD,
namupaMme, e AC’=12 (1 Touxka), A,B ? = D,C * =6-4 x/i cosa(l Touxa) H
AD, *=6+4 V2 cosar (1 rouxa). Torapa AD, °+ D,C*=12= AC’ u cnenoBaTenHo
AAD, C e npaBosreaes ¢ Z AD, C=90°(1 Touka).

0) Hexa pasmmnara npe3z BD, nepnengukyisspHa Ha AA,, npecuda AA B
Toukata P u M e cpenara Ha BD. ABDPe pasHoOenpen (PB=PD) u PM ¢ BucounHa.
OO0eMbT Ha AajicHaTa NpH3Ma € 6 IBTH NO-rojsiM or obema Ha nupammaara ABDA |,

1 2
koiito ¢ 'V 5, LgS app- A4 = %.PM . Ot npaBobreaHuTe TpUBIBAHAIM ABP H
BMP Hamupame PB=2sin m PM= \/ PB* —BM* = \/ 4sina—1. Or
dsinfa-1>0& (2 sing -1 2sin@ +1)>0 Hamupame, de OCTPHSIT  'BI'BJI

cx::r% = E(%,%) . TepcenusT odeM eV=2\E\/4sin2a—l 3a & E(%,%).

Hamepen obem V=2 V2 \/ 4sin’ o —1 (3 Touxcn)

a T
HamepeHn 1onyCcTMi CTOHHOCTH ¢ & € (—,— ) (2 TOUYKR)

6 2

3aa. 3. Heka f(x)=x+ l =1 (l) , x>0
X X

YcrasoBsBaHe, e f{x)=2 3a Bcsako x>{)
Onpeneisine Ha MUHMMAajiHata cToiHocT Ha f(x)3ax=1, T.e. f . (x)= f(1)=2
- (2 TOYKH)

Hamppane Ha DM Ha g(x)= \/2.3.3x_ — (3x)2 -5 :x€(0, log,5)

YcraHoBsiBaHe, ye g(X) =J 4 — (3"‘ — 3)2 <2 3a BCAKO Xe DM

Ompeziendne Ha MaxCHMAaJlHaTa CTOMHOCT Ha g(x) 3a x=1eDM, te. g _  (X)=

g(1)=2 (2 Toukn)
M3BOj 32 pelnesusTa HAa HEPABCHCTBOTO : BCSKO X#1 or DM Ha HepaBEHCTROTO,

T.€. X (0,1 (1, Iog 39) (1 Touxa)



